

BASKETBALL PIONEERS

篮球先锋报

2021年1月25日 星期一 本期4版 售价3元 邮局订阅代号45-133 国内统一连续出版物号CN 44-0112
广州日报报业集团 广州日报社主管、主办 广州传媒控股有限公司 总编辑：雷青峰 网址：basketball.goalchina.net

1376 期



尴尬的 欧文

Kyrie Irving

封面报道 P02

欧文的归来并没有让篮网变得更强，他们先是连续两场输给弱旅骑士，然后面对残阵的热火也仅仅以4分险胜。原本欧文在场外的怪异行为已经让他处于舆论的风口浪尖，而他回归后篮网并没打出之前出色的表现，更让交易欧文成为联盟的热门话题……



扫一扫，有惊喜





留给欧文的时间不多了

欧文的归来并没有让篮网变得更强，暂时来看反而破坏了球队原有的化学反应。而场外的怪异行为更是让欧文经常处于舆论的声讨之中，交易欧文的声音不绝于耳。欧文必须尽快用表现说话，不然他在篮网的位置就危险了……

特约记者路易报道

去年12月初，当新赛季训练营开始后，凯里·欧文做了一件反常但又丝毫不令人意外的事：拒绝接受一切媒体采访。

欧文与媒体关系的僵硬已经不是一天两天了。但公然违反NBA媒体守则要求，拒绝与任何媒体对话，还专门发声明称自己决定“靠球场内外的实际行动表态”，无疑把他与媒体之间的矛盾上升到了新高度。

联盟办公室因此被置于尴尬境地（会有多少记者抱怨甚至投诉可想而知），没过多久就对篮网和欧文进行了罚款（但数额连隔靴搔痒都算不上）。

当时没人能想到，篮网新赛季打了一个月之后，球队阵容会面目全非，而连续半个月没上场的欧文，到底还能不能回归都成了个问题。

某种程度上，欧文说他“靠实际行动表态”也没错。对于他的行为，人们确实已经“听”得清清楚楚了。

比起很多守在一支球队夺冠无望的超级巨星来说，欧文一路走来可以说是相当幸运。自2014年到现在（除了上赛季），他几乎每年都有夺冠机会，光是这一点就已经让绝大多数球员羡慕不来，就算他生涯前三年（也是他真正“单核”的时候）的胜率只有三成，考虑到他20出头的年纪，外界更愿意强调他的惊人天赋和潜力。

就是这样一位球场艺术家，在追求所谓纯粹的过程中，却变得越来越不纯粹，直到他真的把篮球放在了次要地位。而只要他还做职业球员一天，公众就不可能接受他的各种荒唐行径。

过于天才的他，在过早的年龄收获了过大的成功，结果到如今，已经没人知道欧文想要什么，在追求什么。

他罕见而纯粹的篮球天赋可能就这样被浪费——反正他也浪费太久了。

不想给勒布朗当儿子

欧文第一次给自己的职业生涯做定性，是在他拿到首个总冠军之后。

2016年骑士1比3落后逆转73胜勇士夺冠的经典总决赛，有两种（算得上互相矛盾的）叙事。一种，是勒布朗方面讲述的，夺冠之后他认为自己“超越了乔丹，成为史上最伟大球员”的叙事；

而另一种，则是欧文在夺冠后不久发在社交媒体上的一张照片。照片的主角，在2001年拿下总冠军后，独

自一人坐在浴室角落，抱着冠军奖杯陷入沉思的科比·布莱恩特。他的神情既不是兴奋也不是开心，反倒若有所思——看客们必须要联系到后来他与奥尼尔的公开决裂，才能读懂他为何有这样的表情。

欧文夺冠后第一时间跟科比打了视频电话，毕竟，那是他的人生偶像。相信也是与科比通话后的百感交集，促使欧文发了那张照片，并写下了一句话：“现在的心情。”

那能是什么心情呢？无非是年轻天才对于功成名就的前辈（特别当这位前辈还是球队体系的绝对核心）的反叛，还有溢于言表的傲骨。

有人说，一个男人持续一生的斗争，就是对自己父亲的反叛。而在NBA这个更衣室等级秩序分明的联盟，心比天高的后生往往会遭受比常人更严厉的“社会毒打”，要取得成功，往往也得付出比常人更多的代价。

欧文没有反叛自己的亲生父亲，但当他在总决赛G7投进了制胜三分之后，他不想再被那座大山（奇妙的是“父爱如山”也是社会惯用语）压住了。

在欧文眼里，勒布朗就是外界（即与压迫同谋的敌人，主要是媒体）强加给他的“慈父”。

“凯里的意思不是说他比勒布朗更强，或是希望得到类似的评价。他只是不想再让勒布朗‘爹’他，把他当个孩子，自己好像是什么爹或者大哥一样，必须要给予敬意。”

这是欧文身边人几年前对媒体的爆料。

欧文跟勒布朗成为队友的时候，才22岁而已。勒布朗比他大8岁，看起来似乎没差多少，但勒布朗在场上度过的时间，少说也是欧文的四五倍了。或许勒布朗自己也没想到，在这个联盟里如此常用的、带点亲昵意味的“孩子(kid)”一词，会让欧文反感至此。

当然，媒体的推波助澜对欧文的逐渐偏激也没有帮助，有记者真的对欧文发问，让他评价一下勒布朗在骑士扮演的“父亲”角色。当时欧文就冷笑道：“我只有一个父亲；那就是我亲爹，德雷德里克·欧文。”

这些台面下的问题被捅开之后，欧文其实博得了不少同情。

三年前，在篮坛话语权举足轻重的名嘴斯蒂芬·A·史密斯就写了一篇专栏为欧文说话，标题是《凯里·欧文已经厌倦给勒布朗当“儿子”》。

史密斯写得跟他说得一样慷慨激昂，“当骑士赢球，是因为有勒布朗的

领导。骑士打得不好，是勒布朗需要帮手……你以为当他第五次输掉总决赛，会安静一段时间，但勒布朗却在高调宣传他的数据，表示自己显然已经尽力。你还觉得欧文不愿顺从这位国王是他的错？你们怎么能怪他呢？”

但世事难料，三年后，也是这位名嘴，在ESPN的节目上咆哮道：“凯里·欧文，你赶紧退役吧！”

他还把话题扯回到了科比身上：“那是他尊重且想要效仿的人。但如果你真的了解科比这个人，就会知道他不管面对多少麻烦，也从未停下过脚步。健康的时候缺战？科比从来不会做这种事，哪怕他不健康的时候也是如此。科比从不（无故）缺席。这太过分了，要我说，（欧文）干脆退役，退役得了。”

反叛一个庞大的体制或者商业机器，需要极大的勇气。欧文有这样的勇气。但反叛的结果——单就NBA而言——往往是两种：你要么成为科比，要么成为跟科比同届的另一个天才，斯蒂芬·马布里（注意：是在中国从鬼变成人之前的版本）。

思想行为越来越怪异

勒布朗在2010年的转会决定，改变了NBA的历史走势，塑造了NBA如今的面貌，是他传奇生涯中最重要的遗产。

至少从效果上看，他的“决定”实现了为所有球员赋权的使命，对于有着数百年被压迫历史的黑人群体来说，象征意义是巨大的。球员不仅可以对管理层施加更大的影响力，更可以从国家电视台、全国大报那里夺走话语权。

越来越多的年轻球员——尤其是沉迷社交网络85后——发现自己不再需要媒体，甚至不再看得起媒体。欧文给媒体甩脸子，在他这一代巨星中根本不是什么异端，想想杜兰特、哈登、威斯布鲁克、利拉德、乔治、伦纳德、追梦等等全明星，谁不是一言不合就黑脸呛声媒体？库里这样的乖乖仔，有时候反倒被嘲笑“没个性”或者“虚伪”。

前任总裁大卫·斯特恩曾经竭力打压的东西，终于成为时代潮流，那就是“自我”。可以说，没有哪个巨星能比欧文在做自己的路上走得更远。

也是在跟勒布朗做了队友之后，比起刚进联盟时的青涩，欧文的思想变得逐渐有了深度——当然，深度这个词不一定总是好意思。

众所周知，欧文跟父亲关系很近，因为是父亲把他抚养长大的，母亲在他4岁那年就早早去世了。他的母亲伊丽莎白是苏族人，而欧文是在进入NBA年龄渐长以后，才开始追溯自己的原住民血统。在“认祖归宗”的过程中，他为自留地中的苏族部落做出了很大贡献，一度还广受媒体好评。不管是黑人还是原住民，在美国都是少数和弱势，喊出的平权口号无非都与“骄傲”有关。欧文既是黑人也是原住民，他的身份认同自然更加小众。

如果去看欧文的Instagram账号，会发现他发的内容都很奇怪，很多原住民语言符号、奇奇怪怪的信仰、出处不详的引语。他的朋友圈已经不是岁月静好，也不是愤世嫉俗，而是大写的虚空。他每天晒出的思绪片段，再配合他作为球员的行为，难怪会有很多业内人士担心他现在的心理状况。

与此同时，对于球场上外发生的一切，欧文的观点也在变化，除了地平论之外，他抛出的或奇怪或矛盾的言论越来越多。比如他在凯尔特人效力时曾评价称NBA的选秀应该取消，让球员自由地去他们想去的地方，因为球员“不是谁的资产”。

把商务、劳务或甲乙双方关系与奴隶制混为一谈，恐怕并不是勒布朗号召球员自主的本意。NBA就算是“剥削制度”的产物，至少也没让欧文上996的工，何况欧文自己还是球员工会主席。

而听到此论的记者也被雷得不行：“但这就是这行的规矩，也是你能赚那么多钱的原因。”

比如他一度跟勒布朗和好，主动给勒布朗打电话道歉，称自己在骑士逼宫很不成熟。勒布朗则顺水推舟，到处炒作他与欧文的感情，甚至为欧文唱起了情歌。很快，媒体上就全是欧文可能去湖人与勒布朗团聚的消息了。

但其实，勒布朗当时的目标其实只有一个，那就是戴维斯。而戴维斯的目标也只有一个，那就是湖人。欧文的行为，让凯尔特人卷进了交易闹剧，而且到后来戴维斯一方对凯尔特人可谓极尽羞辱，以里奇·

保罗在《体育画报》对绿军发出威胁为闹剧的高潮。

勒布朗有一个庞大的商业公关团队，欧文的把戏在他眼里完全是幼儿园水准。

也比如他摆脱凯尔特人之后的神奇发言，讽刺在加盟篮网之前，自己没遇到过一个在关键时刻出手可靠的队友。这话立刻把矛头指向当时还在打总决赛的勒布朗，两人的塑料友谊再次破裂。

更不用提他在奥兰多复赛时倡议终结赛季以进行抗议，给工会内部制造危机；而新赛季开始后，美国政治局势的混乱似乎又成了他玩消失的理由，当篮网正在镜头前准备比赛，欧文却出现在纽约政客的竞选视频会议上一——连球队内部都完全不知道他这些计划。

勒布朗对他的评价还是很准确的。或许他一开始有过埋怨和怒火（毕竟勒布朗在这方面并非大度之人，他比谁都清楚跟欧文关系的问题出在哪里，但显然，他一直在刺激欧文），但更多还是惋惜。

“我只能叹息。我在骑士效力的时候，只想看他成为MVP，只想他成功。但就是没办法，我们没办法共存。我只盼他好，不管是场上还是场下，我真让我有点伤心……好几次媒体要说凯里坏话，我都阻止了，我说他们不了解真相。这孩子还年轻，他会学好的，我会帮他学，我知道他多有潜力。但有时候，我真是被打脸得出乎意料。”

勒布朗跟奥尼尔的个性和作风差异堪称南北两极，欧文将自己比作科比，很可能只是一厢情愿。他的反叛从一开始就是盲目的，到最后，他的所作所为伤害最多的人只有他自己。

好在，他才28岁，正在享受自己的巅峰期，而他在篮网的队友是杜兰特和哈登，没有多少球队在进攻端的天赋能跟他们相提并论。即便欧文现在遭遇无数调侃（“不愿做蝙蝠侠身边的罗宾，最后做了蝙蝠侠的管家阿福”），但今年他如果不走人或罢赛或退役，照样能继续争冠。

哈登也说了，很期待与欧文合作，“他是我们达成目标的关键。”

欧文复出表现 >

比赛	得分	篮板	助攻	投篮命中率
骑士 147:135 篮网	37	2	3	53.6%
骑士 125:113 篮网	38	1	5	58.3%
篮网 128:124 热火	28	6	7	58.8%

注：以上数据截至1月25日0时。



此“鹿”不通

休赛期倾尽所有交易来霍勒迪，雄鹿从牌面上看似变强了，但是随着赛季开打，雄鹿却不得不接受一个残酷的事实：他们虽然可以轻松击败中下游球队，但只要遇到强队他们就会举步维艰，竞争力大不如前……

特约记者彭凯俊报道

123比125,106比113，雄鹿连续输给了篮网和湖人这两支争冠级别的球队。虽然密尔沃基军团依然以9胜6负的战绩排在东部第三位，但非常尴尬的是，输给他们的基本都是弱队，就算其中还有热火和独行侠，也都不是以完整阵容出战的，这样的胜利毫无说服力。

相反，雄鹿输掉的几场比赛让全联盟都看到了他们存在的缺陷，无论是当家球星字母哥还是整体的阵容搭配都有不小的问题，这也使得篮网和湖人几乎用同样的方式带走了胜利。过去两个赛季，雄鹿虽然迟迟未能打进分区决赛，但至少他们在常规赛阶段还是展现出了超强的统治力，然而从目前的情况来看，重新调整了阵容的他们可能连常规赛都举步维艰了。

遇强不强

撇开季后赛的表现不谈，坐拥字母哥的雄鹿无疑是过去两个赛季联盟最强的球队，甚至没有之一。2018-19赛季，雄鹿豪取联盟第一的60胜22负，就算是受到疫情困扰的上赛季，他们依然揽下了56胜17负，换算成82场的话就是惊人的63胜19负，继续领跑全联盟。

更重要的是，在面对强敌时，雄鹿还是能打出具有说服力的表现，这也是他们总被视为争冠热门

的重要因素。然而本赛季这样的特质从雄鹿身上消失了，他们似乎很难战胜强队。

到目前为止雄鹿输掉的6场比赛里，有5场对手都是豪强，其中不乏118比131不敌爵士、108比119不敌热火这样的比赛。对于一支志在争冠的球队来说，这显然是不及格的，因为这些都是他们在季后赛当中的潜在对手。真正的强队无疑是那种既能稳赢弱队又能战胜强敌的存在，而本赛季的雄鹿完全没有展现出这样的风范，尽管核心三人组的数据都不错。

说到核心，就不得不提字母哥，他已经被对手抓住了软肋，对阵篮网和湖人的比赛充分证明了这一点。单看个人基础数据，字母哥并不差，打篮网34分、12个篮板、7次助攻，打湖人25分、12个篮板、3次助攻，但雄鹿两场比赛均惜败对手，字母哥要负很大的责任。

无论篮网还是湖人，都会刻意放空高位持球的字母哥，因为他们不相信希腊怪物可以凭借外线投篮帮助雄鹿赢得比赛。字母哥在这方面没能完成救赎，两场比赛三分线外合计出手9次仅命中3球。而在关键时刻他也没站出来拯救球队，甚至在对阵湖人的比赛中六犯离场。

更让人感到诧异的是，身为2019-20赛季的最佳防守球员，字母哥根本没有去盯防对方的箭头人物，任由杜兰特和詹姆斯在场上予

取予求，结果就是他们各自砍下了30+的高分。

雄鹿输给湖人后，名宿巴克利在节目中明确表示：“作为一名球员，扬尼斯必须变得更加出色，我很讨厌这样说，因为我认为他是一个很棒的孩子，我很讨厌批评我喜欢的球员，但他真的还有很长的路要走。”随后他还说：“问题在于扬尼斯，他选择留在原地。现在他需要意识到，‘我不能成为球队输球的原因，’他并不是球队输球的全部原因，但他有责任。”

本赛季字母哥的远投还是没有起色，罚球命中率却出现了下滑，这也导致他的效率大不如前。他的出场时间比上赛季多了1.6分钟，场均却只能贡献27.0分、10.3个篮板和5.1次助攻，相较上赛季均有所下滑，场均失误却来到了生涯新高的3.86次。或许休赛期过长是一个不错的理由，但字母哥是一个MVP级别的球员，这不能成为他表现不进反退的借口。

其实不止是巴克利，还有不少人也对字母哥感到失望，名宿帕金斯在谈到雄鹿时就表示：“湖人掌控住了本场比赛，并且他们在整个过程中都没有被打扰到。雄鹿和我们的MVP/DPOY想要冲出东部或是竞争总冠军，还需要做出更多，但是他们还没有做到，继续加油吧！”

整体下滑

今年休赛期，雄鹿的阵容来了一



次大换血，霍勒迪的加盟极大地提升了他们一号位的实力。球队虽然失去了小洛佩兹、马修斯、伊利亚索瓦等球员，但也引进了波蒂斯、克雷格、福布斯等即战力，看上去似乎有所增强。但事实证明，雄鹿的阵容只是看起来美好罢了。

当初为了得到霍勒迪，雄鹿不惜送出了头号替补控卫希尔，最终他们签下了奥古斯丁作为板凳席上的补充。没想到的是，上赛季场均还能贡献10.5分、4.6次助攻的奥古斯丁水土不服，场均出战18.4分钟却只能得到5.6分和2.6次助攻，投篮命中率甚至暴跌7个百分点。

另一个让人感慨的球员是福布斯，虽然他的三分命中率提升到了41%，但出手数明显下降，上赛季在马刺时场均能投进2.3记三分球，本赛季这一数据就变成了1.4个。更糟糕的是，作为一个外线投手，福布斯在场上有时候很难接到球，自然也就无法发挥自己的实力。

除了外线深度大不如前以外，雄鹿的内线也没有想象当中那么给力，这次对阵湖人就是很好的例子。大家可以看到，布登霍尔泽的一大四小完全就是给对方送菜，他总是让身高不足的康诺顿或者迪文岑佐去防守哈雷尔，最后后者轻轻松松7中4得到12分。这么做的原因其实很简单，雄鹿缺少能够在低位扛住对手的球员，总不能指望已经33岁的大洛佩兹。

为什么大家在休赛期会认为雄鹿完成了补强，甚至认为他们能一雪

无缘分区决赛的前耻？说白了，霍勒迪的加盟掩盖了不少问题，大家下意识选择相信密尔沃基的新三巨头。而且新加盟的球员也没有打出让人眼前一亮的表现，更不用说扮演奇兵的角色帮助球队了。

值得一提的是，雄鹿自己的球员同样没有完成跨越式的进步，被布登霍尔泽提上首发的迪文岑佐虽然场均得分上双，但投篮命中率却下降了1个百分点。显然他还没有准备好出任球队的首发，可布登霍尔泽也没有其他的办法可想，赶鸭子上架对他来说可能是常态了。

总体来说，字母哥获得的帮助大概率要比上赛季更少，至少目前看来是这样的，再加上他本人也没有很好地弥补技术弱点，雄鹿连续输给强队也就顺理成章。甚至有可能那些弱队也知道该怎样战胜雄鹿，只不过他们的实力不足以支持他们赢下比赛，换成强队那就不一样了。这样一支有着明显缺陷的球队显然是无法冲击总冠军的，别的不说，他们怎么搞定湖人呢？

然而字母哥却对球队很有信心，之前输给篮网时他就表示：“我们处在正确的道路上，一定会继续变得更好。”不过球队的实力不是靠吹出来的，雄鹿也暂时没有拿下什么含金量最高的比赛，是否处于正确的道路上还要打一个大大的问号。或许这支球队已经达到了他们所能达到的上限，要想做出突破的话，没准需要一次堪称破釜沉舟的大变革。

字母哥赢得老詹敬意

特约记者路易报道

22日雄鹿在主场不敌湖人，字母哥为球队贡献了25分12板3助的数据。数据中规中矩，不过比赛中字母哥有一次精彩演出。

比赛首节，当时詹姆斯突破，控制拉杆躲过大洛的防守准备上篮，但字母哥黄雀在后，送出钉板大帽。随后到了第三节，字母哥再次对詹姆斯送出大帽。当时詹姆斯空切加索尔传球准备双手暴扣，但字母哥伸出长臂，单手将球帽出，裁判哨响，吹罚了詹姆斯吊框干扰球。

詹姆斯本场轰下34分6篮板8助攻，数据上压过字母哥很多。

名宿帕金斯赛后发文谈到了本场比赛：“湖人掌控了这项事务，并且他们在过程中并没有受到干扰。雄鹿和那个MVP/DPOY还有很多工作要做，如果他们还想冲出东部甚至是夺得冠军的话。他们目前还没有到这个位置。继续……”帕金斯还转发了关于詹姆斯最后一记三分的相关报道，并发文写道：“就是一个对字母哥的小提示，詹姆斯仍然对NBA上赛季将MVP奖杯给字母哥而感到不高兴。”

不过詹姆斯却保持着谦逊和字母哥的敬意，他在赛后采访中谈到自己的对手，上届MVP兼DPOY字母哥时表示，字母哥得到这些顶级的荣誉必有

其原因，詹姆斯说：“无论什么时候，当你的同行们给予你足够的敬意时，这能说明许多事。他真的太出色了。”



名宿有分歧

特约记者路易报道

赛后，巴克利在直播间谈到了字母哥的表现，巴克利说到：“我认为他是一个很棒的孩子，我讨厌去批评我喜欢的球员，但是作为职业球员，他真的还有很长的路要走。雄鹿的半场阵地进攻还不够好，他们今年引进了霍勒迪，因此我希望字母可以多打低位战术，我真心想他能抽时间和凯

文·麦克海尔、加内特一起训练。你们知道许多人向科比拜师学艺，请教科比如何改善他们的脚步。因为他的进攻太过局限了，并且他还要改善他在罚球线上的表现。他不是球队输球的全部原因，但他是输球原因之一。”

奥尼尔对此则不敢苟同，他表示：“你说的都是废话，我觉得他打的挺好的，输球的主要原因在于教练和

战略的部署。你不能只依靠你最好的球员并把他当成唯一的救命稻草，你需要围绕他设计一系列的战术。很多球迷想要他改善他的中远距离跳投，但是我并不想看到他投三分。他不用去和麦克海尔或者加内特训练，他不是那种类型的球员。他是那种用热情和冲击力在比赛的球员，和他们俩训练对他毫无帮助。”

链接 >

MVP 被看低

截至1月24日，字母哥本赛季场均能够得到27分10.3篮板5.1助攻，数据较上赛季均出现下滑。如今他在最新MVP榜单中位于独行侠东契奇之后，排第二。相比于前两个赛季收获大部分肯定不同，本赛季字母哥并没能带队打出竞争力的表现，导致他的MVP前景被很多人看低，这其中

就包括“魔术师”约翰逊，后者甚至将字母哥归在MVP竞争者的第二档。

“詹姆斯、恩比德、杜兰特、约基奇和杰伦·布朗是本赛季MVP前五热门，库里、莱昂纳德、浓眉、东契奇、字母哥和比尔是第二梯队。”魔术师在谈到对本赛季MVP看法时说。（路易）



Lester Hudson 莱斯特·哈德森 从来都是数据狂

特约记者路易报道

1月20日晚，山东对阵江苏，终场前4分48秒，哈德森摆脱防守人，转身漂移三分球飙中，个人生涯总得分达到11842分，完成了对易建联的超越，升至CBA历史总得分榜的榜首。在完成这一历史性时刻后，哈德森被巩晓彬换下，与队友挨个击掌庆祝，赛后哈德森获得了本场比赛用球。

在完成这项里程碑的突破之后，哈德森已经有5项数据排名CBA历史第一。

NCAA 四双第1人

在CBA效力多年，哈德森早已成为一个传奇的象征。如果回溯他的整个篮球生涯，其经历更令人感到神奇。

1984年8月7日，哈德森出生于美国田纳西州孟菲斯一个普通家庭。小学和初中时的他，并没有从事专业的篮球训练。直到15岁那年，进入高中的哈德森真正开始学习篮球，他的天赋终于被学校的教练所发现。

15岁，对绝大多数美国职业球



员来说，已经至少接受了4-5年的专业篮球训练，而哈德森才刚刚上路。但超凡的天赋加上勤奋的训练，令“大器晚成”这个词在哈德森身上成为现实。高中时期的哈德森，一跃成为全校最具名气的球员。

或许是在篮球方面注入了过多精力，哈德森在高中时的学业大受影响，他的文化课分数一度够不上大学的录取分数线。只有进入大学的NCAA联赛，篮球少年们距离圣殿NBA的距离才会更近一步。

于是在努力训练的同时，哈德森开始更多兼顾文化课学习。有志者事竟成的他，终于通过努力拿到了田纳西州立大学马汀分校的录取通知书。进入大学后的第3场比赛，哈德森攻下25分、12个篮板、10次助攻和10次抢断，成为NCAA史上首位单场收获4双的球员。

在NCAA的出色表现，让哈德森最终在2009年选秀大会总第58顺位被凯尔特人队选中。但如此低的选秀顺位，加上身体天赋进入NBA联盟后不再拔尖，令他的NBA之路异常艰难。也正是这段经历，为哈德森加盟CBA铺平了道路。

漂泊江湖11年

哈德森的CBA生涯揭幕是在2011年1月，当时他加盟志在冲击

四连冠的广东队。

1月16日，哈德森迎来CBA首秀，对阵马布里率领的佛山队（现广州队），哈德森拿到29分8个篮板率队获胜，马布里35分6助攻个人数据占优。彼时二人都会想到，他俩之后会2度争锋于总决赛，创造各自的CBA传奇。

哈德森被广东球迷送上一个绰号——“哈基石”。球迷们希望他可以像积臣那样长期留队，成为广东队持续称霸的核心基石。

2011年CBA总决赛G2，已经先输一场的广东，第三节一度落后新疆18分，若再败将站在悬崖边缘。当进入第四节广东仍落后11分时，哈德森开始了爆发。他先是与新疆外援杜比对飙三分，接着又命中三分球并抢断打成2+1。连取9分的哈德森又助攻王仕鹏投进三分，主导了一波12-3的攻势，迫近到2分分差。

在哈德森的火力引导下，王仕鹏被唤醒了手感，二人联手率队逆转扳平总分，为广东最终夺冠拿下关键一役。世人都记住了王仕鹏“要干就干第一外援”的霸气，而哈德森为夺冠做出的贡献同样不容忽视。

尽管总决赛发挥不错，但整个赛季哈德森的表现与球迷期待的“哈基石”水平有差距，广东队也没有与他续约。2011-12赛季转战青岛，哈德森场均拿下33.6分，并在对山西一战轰下职业生涯最高的58分，这位飙分狂人从此引起了联盟的注意。接下来的两个赛季，哈德森分别得到东莞和新疆的青睐。2013-14赛季，荣膺常规赛外援MVP的哈德森，带领新疆时隔三年重返总决赛。

这一次总决赛前四场，新疆1比3落后于北京，外援辛格尔顿又因手腕受伤无法再战。第五战在北京主场，几乎所有人都认为北京队会在五棵松体育馆顺利捧杯，只有哈德森说“不”。

整场仅获得3秒休息时间的哈德森，在马布里面前轰下全场最高的36分，更在终场前11.8秒命中超远三分锁定了胜利，这一战更有西热力江“打伞”的庆祝动作永存回忆。哈德森的神奇令坐满一万八千人的五棵松陷入了沉寂，让北京的夺冠庆典被迫延期。

前4个赛季在CBA年年换队的哈德森，终于在签约辽宁后中止了四处流浪的轨迹。之前往往止步季后赛首轮的辽宁队，在完成这笔重要签约后，一跃成为了联盟头号强队——哈德森在辽宁一呆就是五年，期间三度杀进了总决赛。

在前两次率辽篮冲冠夺冠而归后，2018年4月，哈德森和球队再度迎来了圆梦的机会。总决赛G2，广厦外援福特森的出色发挥，令辽宁一度比分落后。哈德森再次扮演了救世主



角色，他轰下全场最高的45分，带领以5分之差获胜，辽宁通往总冠军的大门被打开了。

2018年4月22日，是令无数辽宁球迷铭记的日子。辽宁队在这一天完成了对广厦队的横扫，收获队史上第一个CBA总冠军。以出色表现荣获总决赛MVP的哈德森成了英雄。

在辽宁球迷中人气爆棚的哈德森，更被喜爱他的球迷发现与辽宁喜剧演员宋小宝长相类似，因此被调侃为“与宋小宝失散多年的兄弟”，从此他多了一个“哈小宝”的绰号。2017年辽宁卫视春晚，哈德森获得与宋小宝同台演出的机会。二人带着同样款式和颜色的帽子，开心的咧嘴而笑，精彩的表演令辽宁球迷过足了瘾。

春晚舞台上的哈德森，给辽宁球迷带来欢乐；回到赛场的他，更以夺得总冠军、打破“千年老二”魔咒的惊喜送给了辽宁球迷。

尽管之后离开辽宁而加盟山东，但哈德森仍被视为辽宁男篮的功勋外援。在CBA连续征战11个赛季、辗转6支球队、8进季后赛、5进总决赛、2夺总冠军，这样的辉煌成就，令哈德森成为了足以比肩马布里的CBA历史功勋外援。

5项数据领跑CBA

截止到1月20日赛后，哈德森共出战了419场比赛，拿下306场胜利，累计出场时间15823分钟，得11842分，2940个篮板和2168次助攻，投中1879个三分，这是他11年CBA生涯交出的成绩单。

完成了对易建联的超越后，哈德森共有5项数据名列CBA第一，分别是：1.历史总得分第一；2.常规赛得分第一；3.三分球命中数第一；4.三分球出手数第一；5.投篮总次数第一。

达到这样的成就，与哈德森在

CBA长期保持稳定的状态密不可分。在此之前，类似“死神”帕克这样的优秀小外援，在CBA最多征战三四个赛季后，便因为状态下滑而被联盟淘汰。而哈德森能够连续征战11年，是因为他以高度的自律性，始终位列CBA外援的第一阵营。

2019年1月15日辽宁对青岛，哈德森砍下34分，令个人生涯总得分来到10005分，成为继朱芳雨、易建联、刘炜之后，第四位CBA“万分先生”，也是CBA史上首位突破万分大关的外援。对此，主帅郭士强点评道：“对于一个外援来说，在这个联赛很不容易，因为今年是老哈在CBA的第九个赛季，能拿到10000分，很难！”

2019年12月31日，已经转战山东的哈德森，又完成了对朱芳雨的超越，名列历史总得分榜第2位紧追易建联。本赛季易建联的伤停，给了哈德森绝佳的赶超机会。在今晚顺利登顶总得分榜后，随着赛程的延续，哈德森这5项称霸联盟的数据，还将不断累积。

按照哈德森目前场均20+分的表现，本赛季结束后他的总得分将突破12000分。由于36岁的哈德森已是CBA第一高龄球员，巩固自己5数据历史第一的时间也就剩一两年了。

如果哈德森在本赛季结束后彻底离开CBA，他的总得分或许将被伤愈复出后的易建联反超。

除了易建联外，另一个可能挑战哈德森历史得分王的是郭艾伦，他目前的总得分刚刚突破7千分，但他比易建联年轻6岁，比哈德森小9岁，正处于生涯巅峰状态。随着如今CBA赛程的拉长，郭艾伦如果保持现在的状态（场均25分）有望在3-4个赛季后，总得分突破12000分而赶超哈德森。

外援中最有机会挑战哈德森纪录的是琼斯，比哈神小4岁的他，目前总得分为7638分，若能保持现有得分状态，还需要2-3个赛季的时间。此外，吉布森和亚当斯的得分都只有6000多分，马尚·布鲁克斯和富兰克林只有5000多分，他们想赶超哈德森的难度很大。

哈德森·CBA数据 >

赛季	球队	得分	篮板	助攻	抢断
2010-11	广东	21.6	8.3	4.5	3.1
2011-12	青岛	33.6	7.0	6.3	2.9
2012-13	东莞	27.5	6.6	4.5	2.1
2013-14	新疆	26.0	7.9	4.9	2.3
2014-15	辽宁	31.2	7.7	6.9	3.1
2015-16	辽宁	28.9	7.1	5.7	2.6
2016-17	辽宁	31.7	6.9	3.9	2.6
2017-18	辽宁	26.5	5.9	3.8	2.1
2018-19	辽宁	27.2	5.6	3.6	2.1
2019-20	山东	29.2	7.8	7.9	1.9
2020-21	山东	24.0	7.2	6.3	2.1

注：以上数据截至1月25日0时。

同样在常规赛得分一项上，目前哈德森只领先易建联200多分，领先琼斯2100多分，均存在着被超越的可能。

至于其他几项数据，哈德森的三分出手数领先现役第2的西热力江1700多次，三分命中数领先西热力江700多个，投篮总次数领先易建联900次左右，后者想要超越并非易事。

哈德森下赛季是否再战，易建联能否恢复状态，一切都是未知数。哈德森的得分纪录或许明年就会被超越，或许好几年才被超；有的纪录或许只能让后来者望而兴叹。



阿联大方祝贺

特约记者路易报道

就在山东男篮以111比73战胜江苏男篮后，CBA公司与易建联均在社交媒体上对哈德森进行祝贺。

“书写全新传奇！随着@L_Hudson14哈德森在与苏州肯帝亚的比赛中得分超过21分，他的CBA历史得分正式超越易建联。哈德森加冕CBA历史得分王！恭喜莱斯特·哈德森！”CBA公司在社交媒体上写道。

而易建联也第一时间在社媒上大方祝贺哈德森，并写道“Congrats!! (恭喜)”。

阿联在上赛季总决赛最后一场比赛中不幸跟腱断裂，不得不过手术治疗后，前往美国进行康复。而近日，这位中国男篮第一人证实已经返回国内。对于易建联的伤势，广东队方面一直非常有耐心，主教练杜锋最近在接受采访时就谈到了阿联回归的话题，他表示无论从广东队的角度，还是国家的角度来说，都只有一个愿望，那就是看到易建联健康地回来。

“现在阿联已经可以进行一些投篮和运球的康复，其实恢复起来是非常快的，最终这个赛季能不能回到赛场上还要看他的恢复情况。”杜锋说，“但是从我的角度来说，他的健康是第一位的，希望完全康复以后，再加入球队中。”